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Vadászjegy-érvényesítés 
2026–2027

Ameglévő vadászjegy plasztikkártyánkat to-
vábbra is kétféle módon érvényesíthetjük. 
Kényelmesen és gyorsan online módon, 
vagy személyesen a vadászkamara lakóhely 
vagy szolgálati hely szerinti, vármegyei te-

rületi szervezeteinél az általuk megadott ügyfélszol-
gálati időben. Az online megoldás legfeljebb 10 percet 
vesz igénybe bármely internetkapcsolattal rendelkező 
számítógéppel, laptoppal, tablettel vagy mobiltelefon-
nal. Ebben az esetben a fi zetés kizárólag bankkártyával 
lehetséges. Az online érvényesítés során nyilatkozhat 
a vadász arról is, hogy kéri-e 2026-ban az ingyenesen 
minden vadásznak járó, vadászkamarai hírlevelet is 
tartalmazó Nimród Vadászújság megküldését, illetve 
hozzájárulhat ahhoz, hogy a Groupama Biztosító, mint 
a vadászkamara partnere, vadász-felelősség- és bal-
eset-biztosításon túl egyéb termékeket is a fi gyelmébe 
ajánljon (erről részletesen az oldalpár jobboldalán).

AZ ÉRVÉNYESÍTÉS SORÁN FIZETENDŐ DÍJAK:

• vadászjegy – 25 000 Ft
• vadászkamarai tagdíj – 4000 Ft (attól az évtől 

kezdődően, amikor a vadász betölti a 70. életévét, 
kamarai tagdíjat nem kell fizetnie)

• vadász-felelősség- és baleset-biztosítás vadászka-
marai váltása esetén – 3000 Ft / fő / év 

Kizárólag személyes ügyintézés lehetséges
az alábbi személyeknek:

• az új vadászoknak az első vadászjegy váltása 
alkalmával,

• az ifjúsági vadászoknak 18. életévükig, illetve
• azon vadászoknak, akik egyéni (nem vadászkama-

rai) biztosítással rendelkeznek.

A lakcím-
változást szintén 
be lehet jelente-
ni az online felületen, 
de fontos, hogy a lakcím-
kártyával megegyező lakó-
helyet adjunk meg! Ebben az 
esetben postai úton új kártya érke-
zik, ezért is fontos az online érvénye-
sítés utolsó lépésénél minden dokumentumot letölteni. 
Amennyiben ez mégsem sikerül, az illetékes területi 
szervezet segít a pótlásban, de az ügyfélszolgálati felü-
leten a „Dokumentumok” fül alatt utólag is le lehet töl-
teni, még akkor is, ha nem online érvényesítettünk.

A Vadászévkönyv idén is a vadászjegy-érvényesítés-
kor érhető el digitális formátumban, vagy nyomtatott 
formában igényelhető a területi szervezeteknél a kész-
let erejéig.

Az 2025/2026-os vadászati évre vonatkozó érvénye-
sítési adatok ellenőrzéskor március 1-jétől látszanak a 
lekérdezési felületen.

Gyors és kényelmes ügyintézést kívánunk!

Botta Zsófi a
projektfelelős

2026-ban sem változik a vadászjegy és a va-
dászati engedély díja. Ezeket az összege-
ket 2024-től nem az Agrárminisztérium, ha-
nem a vadászkamara határozza meg minden 
évre, az illetékes miniszterrel történt előze-
tes egyeztetést követően. A kamara elnöksége 
2025. december 10-ei ülésén úgy döntött: to-
vábbra sem indokolt a díjtételek módosítása.

A vadászkamara online ügyfélszolgálata, 
ahol a vadászjegy-érvényesítés elvégezhető, 
elérhető az ugyfelszolgalat.omvk.hu címen 
vagy a QR-kóddal

Útmutató a vadászjegy online 
érvényesítéséhez
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Közeledik az új vadászati év, előtte pedig januártól február végéig a vadászjegy-érvényesítés, illetve a 
vadászfelelősség- és balesetbiztosítás – vadászbiztosítás – megkötése. Ez utóbbit a 2026–2027-es vadá-
szati évre is a vadászkamara közreműködésével a legegyszerűbb megtenni, ráadásul most új, kedvező 
lehetőségek is kapcsolódhatnak a szolgáltatáshoz.

Afelelősségteljes vadászat egyik legfonto-
sabb feltétele a megfelelő biztosítás – hi-
szen a természetben eltöltött minden pil-
lanat akkor lehet igazán gondtalan, ha az 
ember tudja: baj esetén is biztonságban 

van. A vadászbiztosítás nemcsak a vadász testi épségét 
és felszerelését védi, hanem pénzügyi és jogi bizton-
ságot is nyújt a váratlan helyzetekben. Egy baleset, egy 
okozott kár vagy akár egy félreértett szituáció során ez 
a védelem pótolhatatlan támogatást jelenthet.

MIÉRT ÉRDEMES MEGÚJÍTANI 
VAGY MEGKÖTNI VADÁSZBIZTOSÍTÁSÁT?

• Mindenekelőtt: nem érdemes, hanem kell – hi-
szen vadászjegyet az kaphat, aki a vadászat során 
másnak okozott károk fedezetére szolgáló érvé-
nyes vadászati felelősségbiztosítással rendelkezik. 
A legegyszerűbb megoldás pedig az, ha a vadász 
a kamara közreműködésével, gyorsan és egysze-
rűen köti meg azt, a vadászjegy érvényesítésével 
egyszerre, kiegészítve a kamara által közvetített 
balesetbiztosítási szolgáltatásokkal.

• Ez a biztosítás fedezetet nyújt a vadászati tevé-
kenység során előforduló balesetekre, károkra 
és felelősségi esetekre. (Erről bővebben olvashat 
a Nimród Vadászújság idei júliusi és augusztusi 
számában.)

• 2026 elejétől a vadászbiztosítás megkötésével 
egyidejűleg a vadász hozzájárulhat ahhoz, 
hogy a vadászkamara partnere, a Groupama 
Biztosító különböző csatornákon (a vadász 
által külön megadott e-mail címen vagy 
telefonszámon) keresztül felkeresse. Így a 
vadászat biztonságán túl egy személyes szak-
értő támogatására is számíthatnak, aki egyéb, 

biztosításokkal kapcsolatos kérdésekben is 
naprakészen és személyre szabottan tudja 
kezelni az igényeket.

A személyes tanácsadás azért lehet fontos, mert a ta-
pasztalatok, valamint a Groupama Biztosító rendelke-
zésére álló piaci információk alapján például az elmúlt 
4–5 évben az ingóságok és ingatlanok jelentős része 
alulbiztosítottá vált az ingatlanpiac és az építőipar vál-
tozásai miatt, azaz a meglévő biztosítások sok esetben 
már nem nyújtanak teljeskörű védelmet. Így egy káre-
semény után a kártérítés nem feltétlenül fedezi a teljes 
helyreállítási költséget.

Erre a problémára kínálkozik most egy rendkívül 
egyszerű és rugalmas lehetőség mindazok számára, 
akik hozzájárulnak ahhoz a kamarán keresztül közve-
tített biztosításkötési eljárás során, hogy a Groupama 
Biztosító elektronikus úton megkeresse őket. Az aján-
latot követően a biztosító tanácsadója előre egyeztetett 
időpontban felkeresi az ügyfelet, és közösen áttekintik 
a meglévő lakás-, személy-, gépjárműbiztosítási szer-
ződéseit úgy a vagyonértékek, mint a fedezetek teljes-
körűsége szempontjából. Amennyiben szükséges, kez-
deményezhető a meglévő szerződés módosítása vagy új 
megkötése.

A kamara tehát biztosítási partnerével, a Groupama 
Biztosítóval együttműködve egy plusz lehetőséget biz-
tosít a kötelező felelősségbiztosítást kamarán keresztül 
megkötők részére. Ennek eredménye hosszú távú biz-
tonság lehet, néhány perc odafi gyeléssel és az egyedi 
hozzájárulás megadásával. Azt javasoljuk minden va-
dásztársnak, hogy újítsa vagy kösse meg vadászbizto-
sítását ismét a kamara közreműködésével, éljen a fent 
ismertetett lehetőséggel, és szakemberek segítségével 
kapjon átfogó képet biztosítási védelméről. Így nemcsak 
a természetben, hanem otthonában is biztonságban 
érezheti magát.

Országos Magyar Vadászkamara

A vadászjegy egész évben kiváltható és érvé-
nyesíthető, azonban vadászni csak érvényes va-
dászjegy birtokában lehet. Enélkül a vadásza-
ti tevékenység szabálysértési vagy büntetőjogi 
következményekkel jár, illetve vadászati célú 
lőfegyver sem tartható. Az Országos Rendőr-
főkapitányság értesítése alapján, amennyiben 
a rendőrségi ellenőrzések során a vadász érvé-
nyes vadászjeggyel nem rendelkezik, lőfegyver-
tartási engedélyét bevonják.

Vadászbiztosítás-lehetőségek
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Akonferencián dr. Vetter Szilva, az Állat-
orvostudományi Egyetem Állatvédelmi 
Központjának központvezető tudományos 
munkatársa, a Közös ügyünk az állatvé-
delem Alapítvány kuratóriumi elnöke a 

mindenki számára kötelező érvényű állatvédelmi elő-
írásokról beszélt. Szólt az általa vezetett szervezetek 
munkájáról, egyebek mellett az Alapítvány által össze-
állított, ingyenes tananyagokról is, amelyek között va-

dászathoz kapcsolódókat is találunk.
Prof. dr. Csányi Sándor, a Magyar Agrár- 

és Élettudományi Egyetem Vadgazdálkodási 
és Természetvédelmi Intézete Vadbiológiai és 
Vadgazdálkodási Tanszékének vezetője a ró-
ka ökológiai szerepét, megítélésének fejlődé-

sét és okait mutatta be szinte minden létező 
aspektusból. Egyebek mellett elmondta: a fajt a 

közvélekedés átlagos „jóskapistának” tartja, sokszor 
inkább hiedelmeken alapul a megítélése, semmint 

valós információkon, miközben a szerepe ennél sokkal 
összetettebb a hazai ökológiai rendszerben. Az előadás 
ezen is igyekezett segíteni.

Dr. Fodor Kinga, az Állatorvostudományi Egyetem 
Laborállattudományi és Állatvédelmi Tanszékének tan-
székvezető egyetemi docense a sokszor rendkívül fon-
tos és hasznos, de rengeteg vadhajtást is produkáló 
vadállatmentést vette górcső alá. Előadásából kiderült 
a többi között az is, hogy sokszor kérdés, hol a határ az 
állatmentés és az állatkínzás között? Megjegyezte: az ál-
latvédelem nem külön szakma, ezért számos szakterü-
lethez kapcsolódó, mély ismereteket igényel, amelyek 
nélkül többet lehet ártani, mint használni.

Mindent IS 
a rókáról

Lóránt Miklós, a Kiskunsági Nemzeti Park Igaz-
gatóság Dunamenti Tájegységének tájegységvezető-
je az állami természetvédelem szemszögéből mutatta 
be a róka jelentőségét, ismertetve a természetvédelmi 
célú vadgazdálkodás gyakorlatát. Ennek alapvető ele-
me a hatékony ragadozógazdálkodás. Hozzátette: az 
Igazgatóság maga is végez vadgazdálkodási tevékeny-
séget. Példaként ennek fontosságára a magyar termé-
szetvédelem zászlóshajóját, a túzokot hozta fel, amely 
esetében – egyebek mellett, vagy a többit erősítve – ko-
moly veszélyeztető tényező a ragadozók, köztük a róka 
állománya, így annak (adatokra alapozott) szabályozása 
szükséges.

Nagy Gábor, a Magyar Agrár- és Élettudományi 
Egyetem tudományos munkatársa egy, a róka által is 
terjesztett, emberre különösen veszélyes parazita, a 
róka öttagú galandférgének (Echinococcus multilocula-
ris) a ’80-as évek óta tapasztalt térnyeréséről beszélt. 
Az élősködő biológiájának, szaporodásának bemutatá-
sa mellett elhangzott, hogy Európa-szerte nő a humán 
megbetegedések száma, Magyarországon már több 
mint ötvenről tudunk az elmúlt körülbelül 20 évből. A 
szám ugyan nem tűnik nagynak, de a tendencia az egész 
kontinensen aggasztóan emelkedő egy sor, az előadás-
ban is ismertetett – a parazita számára – kedvező té-
nyező miatt.

Dr. Csulak Eszter sebész szakorvos, a Debreceni 
Egyetem, DE Klinikai Központjának, valamint a kapos-
vári Kaposi Mór Oktató Kórház Sebészeti Osztályának 
munkatársa a konkrét emberi megbetegedésekről, azok 
kezeléséről szólt, bemutatva saját tapasztalatait. A túlélé-
si arány 10 év kezeletlenség után 29 százalék, 15 éven túl 
nulla százalék, miközben a megbetegedés 5–10 évig tü-
netmentes, így a betegek sajnos későn fordulnak orvos-
hoz. A szimptómák ezután is könnyen összekeverhetők 
más betegségekével. A kezelés műtétet és gyógyszeres 
kezelést jelent, amelyek azonban ritkán vezethetnek tel-

jes gyógyuláshoz. A rendkívül részletes, gazdagon illuszt-
rált előadás nagyon szemléletesen hívta fel a fi gyelmet 
erre a közvélemény számára sokszor ismeretlen megbe-
tegedésre.

Dr. Csivincsik Ágnes, a Magyar Agrár- és Élettu-
dományi Egyetem kutató állatorvosa a ragadozók fertő-
ző betegségek fenntartásában játszott szerepét ismer-
tette, kitérve az emberi hatásokra is. Mint elmondta, 
ha a ragadozók ember közelében élnek, az veszélyeket 
rejt magában – márpedig kutatások azt mutatják, hogy 
kimondottan vonzódnak a települések környezetéhez, 
miközben számos parazitát hordoznak, többet, mint az 
embertől távol élő társaik. Ezt tetézi, hogy a háziálla-
tok – kutyák, macskák – hidat képeznek az élősködők 
számára a ragadozók és az ember között. Megjegyezte: 
ezen „emberközeli” állatok egészségi állapota rosszabb, 
mint a természetben élőké, így nekik sem jó az egyéb-
ként sok táplálékforrást és búvóhelyet tartogató emberi 
környezet.

Bajdik Péter, a vadászkamara főtitkára a rendezvé-
nyen hangsúlyozta: a konferencia célja az objektív tá-
jékoztatás volt, motivációja pedig a szervezők részé-
ről leginkább a társadalmi felelősségvállalás. Az elmúlt 
években egyre többször és több fórumon jelennek meg 
a vörös rókáról fél- és tévinformációk, amelyek sokak 
szemében hitelesnek hatnak, azonban valós veszély-
helyzetek kialakulásához vezethetnek. Lévén vadászha-
tó fajról van szó, a vadgazdálkodási ágazatnak feladata 
az edukálás, a hiteles és tudásalapú tájékoztatás. Ezeket 
a célokat szolgálta ez a rendezvény is.

Országos Magyar Vadászkamara

A szervezők számára is meglepően nagy ér-
deklődés mellett került sor a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem, illetve a vadászkamara 
„A rókáról – objektíven” című, ismeretterjesz-
tő konferenciájára Gödöllőn november 21-én. 
A rendezvény, amely több mint száz érdeklődőt 
vonzott az egész országból, és számos szakterü-
letről, a teljesség és az objektivitás igényével járta 
körbe a vörös róka etológiájának, biológiájának 
sajátosságait. Az előadók elsősorban az állat- és 
humánegészségügyre, a természetvédelemre és 
az állat-, illetve vadvédelemre fókuszáltak.

A konferencia összes előadása 
a kérdésekkel és a válaszokkal, 

valamint a prezentációk elérhetők 
a vadászkamara honlapján
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vadállatmentést vette górcső alá. Előadásából kiderült vadállatmentést vette górcső alá. Előadásából kiderült 
a többi között az is, hogy sokszor kérdés, hol a határ az a többi között az is, hogy sokszor kérdés, hol a határ az 
állatmentés és az állatkínzás között? Megjegyezte: az ál-állatmentés és az állatkínzás között? Megjegyezte: az ál-
latvédelem nem külön szakma, ezért számos szakterü-latvédelem nem külön szakma, ezért számos szakterü-
lethez kapcsolódó, mély ismereteket igényel, amelyek lethez kapcsolódó, mély ismereteket igényel, amelyek 
nélkül többet lehet ártani, mint használni.

Mindent IS 

A szervezők számára is meglepően nagy ér-A szervezők számára is meglepően nagy ér-
deklődés mellett került sor a Magyar Agrár- és deklődés mellett került sor a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem, illetve a vadászkamara Élettudományi Egyetem, illetve a vadászkamara 
„A rókáról – objektíven” című, ismeretterjesz-„A rókáról – objektíven” című, ismeretterjesz-
tő konferenciájára Gödöllőn november 21-én. tő konferenciájára Gödöllőn november 21-én. 
A rendezvény, amely több mint száz érdeklődőt A rendezvény, amely több mint száz érdeklődőt 
vonzott az egész országból, és számos szakterü-
letről, a teljesség és az objektivitás igényével járta letről, a teljesség és az objektivitás igényével járta 
körbe a vörös róka etológiájának, biológiájának körbe a vörös róka etológiájának, biológiájának 
sajátosságait. Az előadók elsősorban az állat- és sajátosságait. Az előadók elsősorban az állat- és 
humánegészségügyre, a természetvédelemre és humánegészségügyre, a természetvédelemre és 
az állat-, illetve vadvédelemre fókuszáltak.az állat-, illetve vadvédelemre fókuszáltak.
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Avadászok kiemelt feladata a betegség el-
leni védekezésben a vaddisznóállomány 
gyérítése, a beteg vagy elhullott állatok ke-
resése és bejelentése, valamint a betegség 
továbbterjedésének megakadályozásához 

szükséges biológiai biztonsági előírások betartása, mint 
például az eszközök, gépjárművek és egyéb felszerelés 
alapos tisztítása, fertőtlenítése – hívja fel a fi gyelmet 
dr. Nemes Imre, a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal (Nébih) elnöke, országos főállatorvos.

– Az egyik legsúlyosabb állategészségügyi kihívá-
sának számító betegség több mint hét éve van jelen 
Magyarországon. Az ASP ugyanis nem gyógyítható, és 
egyelőre hatékony oltószer sincs ellene. Ennek tükrében 
egyértelmű siker, hogy a szigorú intézkedéseknek, vala-
mint az állattartók és a vadászok felelős magatartásának 
köszönhetően a vírus a vaddisznóállományról nem ter-
jedt át a házisertés-állományra. Kiemelten fontos, hogy 
ezt az állapotot továbbra is megőrizzük – hangsúlyozta 
az elnök.

ASP Magyarországon:
hol tartunk ma?

ROMLÓ (NEMZETKÖZI) JÁRVÁNYHELYZET
Többévnyi viszonylagos nyugalom után jelentősen fel-
borzolta a kedélyeket, hogy idén Horvátországban, a 
magyar határ közvetlen közelében házisertés-állomá-
nyokban is kimutatták a betegséget. Szintén aggoda-
lomra ad okot, hogy Szerbiában is nagyon magas az 
ASP-esetek száma házi sertésekben és vaddisznókban 
egyaránt. Épp ezért a Nébih már 2025 nyarán jelezte, 
hogy a romló járványügyi helyzet állandó kockázatot je-
lent hazánk déli vármegyéi számára. 

ASP Magyarországon:
hol tartunk ma?

Magyarország egyre nagyobb területein 
van jelen vaddisznóban az afrikai sertés-
pestis (ASP). Hazánkban a betegséget ki-
zárólag a vaddisznóban mutatták ki, a há-
zisertés-állományunkat a járvány 2018-as 
magyarországi megjelenése óta sikeresen 
megvédtük. A kór az emberre ártalmatlan, 
de súlyos társadalmi és gazdasági követ-
kezményekkel járhat azokban az országok-
ban, ahol jelen van.

ÚJ VESZÉLY NYÚLFRONTON
A vadászok fi gyelme nem lankadhat, hiszen a vad-
disznóállományt évek óta tizedelő ASP mellett a 
mezei nyulakat is egy új veszély fenyegeti – hívta 
fel a fi gyelmet dr. Nemes Imre. Magyarországon is 
kimutatták ugyanis a myxomatózis új, mezei nyu-
lakat is megbetegítő variánsának jelenlétét, ami-
ről hazánkban először dr. Gál János professzor 
publikált. A Soproni Egyetem Vadgazdálkodási 
és Vadbiológiai Intézete, valamint a Nébih viro-
lógus szakemberei közösen végzett laboratóriumi 
vizsgálatokkal igazolták a kórokozót. A vírus ál-
tal okozott megbetegedés egyes területeken jelen-
tős elhullással jár, és gyors ütemben terjed a hazai 
mezeinyúl-populációban.

Ezen betegség terjedésének megfékezésében szin-
tén kulcsszerepe van a vadászatra jogosultak és a 
vadászok közreműködésének. Azokon a területe-
ken, amelyek eddig a fertőzéssel nem voltak érin-
tettek, beteg vagy elhullott mezei nyulak észlelé-
se esetén az állati tetem laboratóriumi vizsgálatra 
történő beküldése ajánlott. Emellett kiemelten 
fontos a fertőzött területeken befogott, jellegzetes 
klinikai tüneteket mutató egyedek leölése és a te-
temek szakszerű ártalmatlanítása. A betegség el-
leni harcban szerepe lehet a mezei nyulak vak-
cinázásának, ami megelőzheti a nyúlállományok 
összeomlását.

Fontos kiemelni, hogy a mezei nyulak myxoma-
tózisa nem tartozik a bejelentési kötelezettség alá 
tartozó betegségek közé, így hatósági korlátozá-
sokra, intézkedésekre nem kell számítani. Fontos 
kiemelni, hogy emberre ez a betegség sem jelent 
semmilyen egészségügyi kockázatot.

A vadállományban megjelenő betegségek terje-
désének megelőzéséhez nagy szükség van a va-
dászok közösségére, felelősségteljes munkájára 
és szakmai odaadására. Közös érdekünk a hazai, 
egészséges állatállomány megőrzése.
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A mindenkori aktuális információk az ASP-ről a Nébih honlapján

A készültség indokoltságát végül 
novemberben a laboratóriumi vizs-
gálatok is alátámasztották: ASP vírus 
jelenlétét igazolta a hivatal egy Old te-
lepülés (Baranya vármegye) külterü-
letén, állománygyérítés során elejtett 
vaddisznóban. A fertőzés a vaddisznók 
révén történő természetes terjedéssel 
kerülhetett át Horvátország területé-
ről. Az országos főállatorvos ha-
ladéktalanul „fertőzött terület” 
kockázati kategóriába sorolt át 
15 vadgazdálkodási egységet. 
Emellett a hatóság Baranya, 
Bács-Kiskun és Tolna várme-
gyékben is új, magas kockázatú 
területeket alakított ki. Továbbá 
a Nébih laboratóriuma a vírus 
jelenlétét egy, a Szentendrei-
szigeten elhullott vaddisznóban 
is megerősítette, szintén no-
vemberben, ezért a terület „szi-
gorúan korlátozott” besorolást 
kapott. Ennek okán Pest várme-
gyében az országos főállatorvos 
a fertőzött terület kiterjesztését 
is elrendelte, amely Budapest 
vadgazdálkodásra nem alkal-
mas területegységét és négy 
vadgazdálkodási egységet érint.

Dr. Nemes Imre kiemelte: 
a déli vármegyéket érintő fo-
kozott kockázat mellett orszá-
gosan is erősödik a betegség 
jelenléte a vadállományban. 
Legalábbis erre enged követ-
keztetni, hogy míg a tavaly 541 
pozitív esetet igazolt a Nébih 
laboratóriuma, addig idén már 
több mint 800 esetben erősí-
tették meg a vírus jelenlétét a 
vizsgálatok. Ezek a számok jól mu-
tatják, hogy elengedhetetlen a foko-
zott odafi gyelés és a szabályok követ-
kezetes betartása.

KULCSSZEREPBEN A VADÁSZAT
Az őszi–téli időszakban számos olyan 
tevékenység jellemzi a mezőgazda-
ságot, amelyek különösen nagy koc-
kázattal járnak az ASP vírus behurco-
lása, továbbterjesztése tekintetében. 
Az egyik ilyen a vaddisznó társas 
vadászat (csoportos diagnosztikai 

kilövés), ugyanis főként az őszi–téli 
hónapokra koncentrálódik. Fontos, 
hogy a vadászat megkezdése előtt 
tájékozódjunk a vadászterület ASP 
kockázati besorolásáról. Fertőzött 
és magas kockázatú területen a ven-
dégvadászok saját gépjárművel nem 
hajthatnak be a vadászatra kijelölt 
területre. Kulcsfontosságú, hogy a 

vadászaton csak olyan személyek ve-
hetnek részt, akik házisertést nem 
tartanak, valamint ASP-vel fertőzött 
területen vadászatot és diagnosztikai 
kilövést csak a járványvédelmi va-
dászképzésen részt vett és ott ered-
ményes vizsgát tett vadász folytathat. 
Az a vendég- és bérvadász, aki a jár-
ványvédelmi vadászképzés eredmé-
nyes elvégzését igazolni nem tudja, 
az e képzést eredményesen elvégzett 
helyi vadász kíséretében vadászhat. A 
vadászatot követően minden esetben 

gondoskodni kell az autó és a felsze-
relés – különösen a ruházat, a lábbeli 
és a szállítóeszköz – megfelelő tisz-
tításáról, fertőtlenítéséről, ugyanis 
ezek könnyen közvetíthetik a vírust. 
A betegség gyorsan terjed a vaddisz-
nóállományban, ezért minden szo-
katlanul bágyadt, sovány, vagy ne-
hezen mozgó egyed észlelése, majd 

jelzése jelentős segítség lehet 
a terjedés megfékezésében. A 
ruházat tisztítására a túrázók-
nak, a kirándulóknak és a gom-
bászóknak is fi gyelniük kell.

– Nagyon fontos a vaddisz-
nóállomány intenzív gyérítése. 
Mindenekelőtt a házisertés-ál-
lomány fertőzésének megaka-
dályozása érdekében. De, ha 
valamikor a jövőben szeret-
nénk még egyszer mentesnek 
tudni a vadállományt is, akkor 
is érvényes, hogy csakis a vadá-
szok közösségének rendkívül 
fegyelmezett közreműködésé-
vel, az előírások maradéktalan 
betartása mellett van bármi 
esélyünk egy ilyen sikerre. Ez 
hosszú évek heroikus küzdel-
mét jelenti, de érdemes kitar-
tani, tovább haladni a megkez-
dett úton – hangsúlyozta az 
országos főállatorvos. 

A vadászatra jogosultak 
feladatai közé tartozik, hogy 
éves tervet készítsenek arról, 
miként fogják végrehajtani a 
Nemzeti ASP Akcióterv által 
meghatározott vaddisznóál-
lomány-csökkentést. A vad-
állomány gyérítése az egyik 

legfontosabb hatósági intézkedés, 
amely a betegség terjedését lassít-
hatja, akár megállíthatja. A fertőzött 
területen elrendelt diagnosztikai 
célú állománygyérítés az aktív köz-
reműködésre kötelezett vadászatra 
jogosultak és vadászok feladata. Az 
eredményes gyérítéshez a vadbefogó 
csapdák működtetése és a befogott 
állatok helyben való elejtése is meg-
oldás lehet.

Nébih #StopASF

ASF

Megbízható tudományos alap a biztonságos élelmiszerekért 

Az afrikai sertéspestis (ASP) rendkívül fertőző betegség, amely a vaddisznókat és a házisertéseket érinti. 
Az emberre ártalmatlan, de súlyos társadalmi és gazdasági következményekkel járhat azokban az országokban, 
ahol jelen van.

Vadászként Ön is segíthet megállítani ennek a halálos betegségnek a terjedését, 
ha bejelenti a gyanús eseteket és figyel a következőkre:

Európában jelenleg nincs engedélyezett vakcina az ASP ellen, így a megelőzés 
az egyetlen módja annak, hogy megállítsuk a halálos betegség terjedését.

Vegye ki a részét a vaddisznók, a házisertések és ezáltal azon emberek 
védelméből, akiknek a megélhetése függ tőlük. Együtt megállíthatjuk 
az ASP terjedését!

További információkat itt talál az ASP-ről: www.efsa.europa.eu/StopASF

 Az emberek könnyen és tudtukon kívül terjeszthetik a betegséget, ha fertőzött állattal vagy fertőzött 
anyagokkal érintkeznek

ÁLLÍTSUK 
MEG AZ AFRIKAI SERTÉSPESTIST

Az EFSA az élelmiszer- és takarmánybiztonsággal kapcsolatos uniós kockázatértékelés központi eleme. 
A nemzeti hatóságokkal szorosan együttműködve és az érdekelt felekkel nyíltan konzultálva az EFSA 
független tudományos tanácsadást és egyértelmű tájékoztatást nyújt a meglévő és a felmerülő kockázatokról.  
ISBN 978-92-9499-568-1 | DOI: 10.2805/191421 | TM-03-22-022-HU-N

Soha ne közelítse meg az elpusztult vagy 
beteg vaddisznót, tartson távolságot, ha 
pedig sportvadász, a lehető leghamarabb 
értesítse a helyi hatóságokat!

Alaposan fertőtlenítse a felszerelését, 
mielőtt elhagyja a vadászterületet!

Ne hagyjon vaddisznó belsőségeket 
vagy maradványokat az 
erdőben vagy a mezőkön!

Ne etesse az állatokat vadhússal

Kerülje a sertéstelepek 
látogatását vadászat után!

ASP

dr. Nemes Imre
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Az őz Európa és hazánk legelterjedtebb 
nagyvadfaja, állománya és minősége nem-
zetgazdasági és vadászati szempontból 
egyaránt jelentős. A vadászok és vadgaz-
dálkodók által jelzett, rejtélyes őzpusztu-

lást a statisztikák sokáig nem támasztották alá, azon-
ban 2025 tavaszán az őzállomány becsült nagysága 344 
ezer példány volt, ami már alacsonyabb az egy évvel 

korábban becsült 363 ezer példánynál, tehát csökkenő 
tendenciára utal. A becsült állomány mellett a teríték is 
csaknem 10 százalékkal esett vissza az előző vadászati 
idényben. Az állomány csökkenését okozhatja szapo-
rodásbiológiai probléma (a mikotoxinok jelenléte iga-
zolt 2012 óta), a természetes környezet (élőhely, eltar-
tóképesség, klímaváltozás), az emberi tevékenység, a 
ragadozók és egyéb okok. 

Az őz sérülékeny faj, ezért érzékeny a környezet változásaira. Jelzéseit a vadgazdálkodók érzékelik, vizsgál-
ják, elemzik és levonják belőlük a megfelelő következtetéseket. A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 
Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézete (MATE VTI) az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási 
Főosztályával közösen indította el őzkutatását 2024 őszén, a kezdeményezést a Szegedi Tudományegyetem 
Mezőgazdasági Karának Állattudományi és Vadgazdálkodási Intézete szakmailag, az Országos Magyar 
Vadászkamara anyagilag támogatta.

Az őz populációdinamikája és hasznosítása szem-
pontjából a legfontosabb paraméter a szaporodás, ezért 
a kutatás első kérdése az volt, hogy van-e szaporodás-
biológiai probléma (ivarzás elmaradása, szaporodás-
ban való részvétel elmaradása, beágyazódás elmaradá-
sa), eltérés az őzsutáknál? Erre a kérdésre az idényben 
lőtt nőivarú egyedek ivarszerveinek és veséinek labor-
vizsgálatával, a sárgatest számlálásával, a magzatok 
vizsgálatával és a kondíció meghatározásával adunk 
választ. (Az őz szaporodásbiológiai vizsgálatának első 
eredményeiről a Nimród Vadászújság 2025-ös júliusi, a 
kutatás módszertanáról az augusztusi számban tájékoz-
tattuk a téma iránt érdeklődő olvasókat.)

A 2024. október 1-jétől december 31-éig elejtett 
őzsuták esetében a két petefészekben lévő sárgateste-
ket számoltuk, mert ezek jelenléte az ivarzást bizonyít-
ja, a vemhességet nem. A korábbi hazai vizsgálatoknál a 
suták korcsoportjai nem mutattak jelentős különbséget, 
ezért kormeghatározás nem történt. A hólyagcsíra nyu-
galmi állapotban van (obligát diapauza), úszkál a tápláló 
méhtejben, majd december második felében a blasztula 
gyors fejlődésnek indul, és megtörténik a beágyazódás. 
A 90 minta alapján sutánként átlagosan 1,944 sárgatest 
volt a petefészkekben, és mindössze 2 suta nem ivarzott, 
tehát csaknem 100 százalékos volt a termékenység.

A 2025. január 1-jétől február utolsó napjáig elej-
tett őzsuták esetében a beágyazódás (implantáció) már 
megtörtént, a suta testében kifejlődött a méhlepény és 

az embrió, majd a magzat. A sárgatestszám meghatáro-
zásán túl az embrió, magzat számlálható a méh felnyitá-
sát, boncolását követően. A korábbi vizsgálatok alapján 
azzal a feltételezéssel éltünk, hogy a magzatok száma 
megegyezik a született utódok számával. A 90 minta sár-
gatestszámának átlaga 1,856 volt, 2 sutában nem volt sár-
gatest, további 7 sutában volt ugyan sárgatest, de a be-
ágyazódás elmaradt vagy az embrió felszívódott, esetleg 
a suta elvetélt, tehát összesen 9 suta, a minták 10 szá-
zaléka nem volt vemhes. A suták átlagosan 1,722 mag-
zattal voltak vemhesek, a többségük 2 magzattal, ami 
az r-stratégista őzre jellemző. A magzatok testhossza 
mérhető, a 4 cm-nél hosszabb magzatok ivara a külső 
ivarszervek fejlődése alapján megállapítható. A magza-
tok ivarát 51 (kondorosi, szarvasi és zsanai) sutából szár-
mazó minta alapján 90 magzatból határoztuk meg a gö-
döllői laborban:

• a 4 centiméternél kisebb 13 magzat ivara nem 
meghatározható, 

• a 4 centiméter feletti magzatok közül 42 bak, 35 
pedig suta volt, tehát

• a magzatok 54,5 százaléka bak, 45,5 pedig suta.

Az őzek testtömege lényeges bioindikátor. A testtö-
megen kívül a kondíció jellemzésére a vesezsírindexet 
használjuk, ami szoros kapcsolatban áll a szaporodási 
képességgel. A jó kondícióban lévő őzsutának van tar-
taléka a vehem növeléséhez, az elléshez, a gida táplálá-
sához, míg az alacsony vesezsír, azaz rosszabb kondíció 
a szaporodási képesség csökkenésére utal. A zsírsejtek 
részt vesznek a hormonális szabályozásban is. A vizsgá-
lati módszer előnye, hogy ez sem okoz jelentős többlet-

Az őz szaporodásbiológiai 
vizsgálata
A kutatás első évének tanulságai

Az őz szaporodásbiológiai 
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munkát az őzsuta zsigerelésekor, a vesét körülvevő zsír 
és a vesék konyhai mérlegen mérhetőek, majd kiszámít-
ható a kettő hányadosa.

A testtömeg (kg) a zsigerelés után, de még fejjel és 
lábvéggel mért tömeget jelenti. A hódmezővásárhelyi la-
borban Majzinger István által vizsgált minták esetében 
a suták őszi átlagos zsigerelt testtömege 16,7 kilogramm, 
a téli átlagos testtömeg 17,4 kiló volt. A gödöllői laborban 

vizsgált minták esetében a diapauza alatt az átlagos zsi-
gerelt testtömeg 16,6 kg, az implantáció után mért átla-
gos testtömeg 17,9 kilogramm volt. A vesezsírindexeket 
eltérő módszerrel határoztuk meg a két laborban, azon-
ban az eltérő módszertan ellenére a vesezsírindexek is 
azt mutatják, hogy az őszi zsírtartalékok tovább növe-
kednek a téli időszakban, tehát nem kezdődött meg ja-
nuárban a tartalékok felhasználása, hanem tovább növe-
kedett a vesét körülvevő zsír mennyisége. Az enyhe telek 
helyett a nyár kezd kritikussá válni a vad szempontjából 
(magasabb hőmérséklet, aszály, táplálék és víz hiánya). 

Az őzek egészségi állapota befolyásolja a populáció 
dinamikáját, mert a kondíció, a paraziták, a betegsé-
gek jelenléte kihat a szaporodásbiológiára, az ellenál-
ló képességre és a túlélésre. A beteg, sérült, legyengült 
egyedeket válogató vadászat keretében kell eltávolítani 
az állományból azért, hogy a vadászterületen maradó 
egyedek életesélyei javuljanak. Lényegében az egészségi 
állapot is bioindikátor. Ez a kutatás a szaporodásbioló-
giai problémákra irányult, de a mintavételt végző sze-
mélyek két sutánál sugárgomba fertőzést, egy sutánál 
hasmenést jeleztek az adatlapon. A boncolás során egy 
suta méhében zöld massza volt, ami bakteriális fertő-
zésre utal, néhány őzsuta esetében gyulladt volt a méh, 
két vadászatra jogosult mintáiban foltok voltak a vesén. 

Vizsgálataink alapján az őzállomány esetében sza-
porodásbiológiai zavar nem lépett fel, sem a peteérés, 
sem a termékenyítés, sem a beágyazódás nem maradt 
el. Az eredmények megerősítése érdekében a lőtt őzsu-
tákból az adat- és mintagyűjtés új szakasza kezdődött 
el 2025. október 1-jén. A vadgazdálkodót a felnevelt sza-
porulat érdekli, ahogyan a kutatók is tudni szeretnék, 
hogy mi történik az őzgidákkal születésük után. Az őz 
szaporodási ciklusán belül a legváltozékonyabb mutató 
a sutánként felnevelt szaporulat aránya, ami a haszno-
sítás sarokköve, az alkalmazkodó őzgazdálkodás fontos 
bioindikátora. A sutákat az elléstől követni kell drónnal, 
hogy a felnevelt szaporulat aránya évenként meghatá-
rozható legyen. A felnevelési veszteség okait vizsgálni 
kell a gidaelhullások csökkentése érdekében. 

Amennyiben a kutatás új szakaszában sem tudjuk 
igazolni, hogy az őzállomány csökkenését szaporodás-
biológiai problémák okozzák, akkor a szaporodásbioló-
giai vizsgálatot le kell zárni, és az őzállomány csökkené-
sének további lehetséges okait kell vizsgálni.

Kiss Erzsébet
vadgazda mérnök hallgató,

az Országos Magyar Vadászkamara munkatársa

Heltai Miklós
igazgató, MATE VTI

A kutatásban részt vevő további kollégák: 
Csányi Sándor, Horváth Zsolt, Bócsi Balázs, 

Szabó László, Majzinger István

Átlátható gazdálkodás

Imre János, az előbbi, valamint Majthényi László, 
az utóbbi testület elnöke köszöntőjében hangsú-
lyozta: a két grémium együttműködése a négy-
éves ciklus alatt példaértékű és szükséges, hiszen 
mindkét bizottság Alapszabályban meghatározott 

feladata, hogy felügyelje, támogassa a köztestületi for-
mában működő vadászkamara jogszerű működését, 
szabályszerű gazdálkodását.

A köztestületekkel szemben a tagok és a társadalom 
részéről is elvárás, hogy a feladataik ellátásához bizto-
sított forrásokat átlátható és elszámoltatható módon 
kezeljék, azokat rendeltetésszerűen használják fel. A 
vadászkamara központi szervezete és 19 vármegyei te-
rületi szervezete a 2024. évről szóló beszámolási köte-
lezettségének határidőre eleget tett. A felügyelőbizott-
sági ellenőrzések fókuszában a lényegesnek tekintett 
dokumentumok (számviteli szabályzatok, beszámo-
ló, egyes számviteli nyilvántartások, eszközök leltára) 
megléte és tartalmi megfelelősége áll. Az ellenőrzések 
az FB év elején elfogadott, 2025-re vonatkozó elle-
nőrzési terve szerint történtek. Ebben kijelölték az 
ellenőröket, meghatározták a helyszíni ellenőrzések 
időpontjait, a jelentések leadásának határidejét, vala-
mint az ellenőrzések irányelveit. Az idei munka során 
a követelésekre, a kötelezettségekre, az egyéb bevéte-
lekre és a vezetői ellenőrzés érvényesülésére is kiter-
jedt az ellenőrzési program.

A két bizottság egy közös munkacsoportot is létre-
hozott, amely a szabályzatok aktualizálásában segíti a 

központ munkáját, illetve ajánlásokat fogalmaz meg a 
területi szervezetek szabályzataira vonatkozóan. A bi-
zottsági tagok kiemelt fi gyelmet szentelnek annak, hogy 
munkájukkal hozzájáruljanak a minőségi és szabálysze-
rű közfeladat-ellátáshoz.

Az év végi ülésen a bizottságok tagjai a nonprofi t 
szervezetek gazdálkodását érintő jogszabályi változá-
sokról is eszmét cseréltek, egyebek mellett arról, hogy

• 2025. október 31-én megszűnt az elektronikus 
ügyintézés során használt AVDH (Azonosításra 
Visszavezetett Dokumentum Hitelesítés), a gaz-
dálkodó szervezeteknek minősített elektronikus 
aláírást kell használniuk;

• az Ügyfélkapu+ kétfaktoros azonosítással mű-
ködik 2026-ban is;

• a vadászatra jogosultakat is érintő alanyi áfa-
mentesség értékhatára három lépcsőben emel-
kedik: 2026-ban 20 millió, 2027-ben 22 millió, 
2028-ban 24 millió forint lesz. (A bevételek közül 
csak az adóalany adóköteles termékértékesítésé-
nek és szolgáltatásnyújtásának ellenértékét kell 
figyelembe venni.)

Kiss Erzsébet
gazdasági vezető,

a két bizottság titkára

A vadászkamara Felügyelőbizottsága (FB) 
és Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottsága (PGB) 
2025 novemberében együtt tartotta soron 
következő ülését Rádpusztán. 

Átlátható gazdálkodás
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Az esemény célja az volt, hogy lehetőséget 
biztosítson a kamara vármegyei terüle-
ti szervezetei számára kapcsolódó tevé-
kenységük bemutatására, illetve szak-
mai fórumot biztosított az új pedagógiai 

módszerek megismeréséhez, a Soproni Egyetem (SE) 
és a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) 
szakembereinek bevonásával.

Bajdik Péter, az Országos Magyar Vadászkamara fő-
titkára megnyitóbeszédében kiemelte: az érdekképvi-
selet 2018-ban indult országos ifj úsági programjának 
célja a fi atalok szemléletformálása, hogy a társadalom 
reális képet kaphasson a vadászatról és a vadászokról.

Dr. Varga László, az SE Benedek Elek Pedagógiai 
Karának dékánja „Nevelés és/vagy nevetés” című előa-
dásában a pedagógiai módszerek hatékonyságáról be-
szélt, illetve aláhúzta, hogy az iskolát inkább jellemzi 
ma a kudarc, a frusztráció, a szorongás. Kevés a siker 
és a tanulás közbeni örömteli állapot. Az IQ mellett be-
szélnünk kellene a gyermekek emócióinak (EQ) gon-
dozásáról és a szociális kompetenciák fejlesztéséről is. 
Ezekről a tantervben még nem nagyon esik szó. Ezért 
van itt az ideje a kooperatív tanulási technikák elsajá-

tításának és a projektszemlélet meghonosításának a 
magyar iskolákban. A felelősség és a tennivaló össztár-
sadalmi, senki nem vonhatja ki magát alóla, ebben se-
gíthet a vadászkamara ifj úsági programja is. 

A MATE képviseletében dr. Heltai Miklós, a 
Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet igaz-
gatója és Alföldi Zoltán, a Genetika és Biotechnológia 
Intézet oktatója közös előadásukban bemutatták az is-
meretterjesztés lehetőségeit és felelősségét egy vad-
biológus és egy agrármérnök szemüvegén keresztül. 

Dr. Kemenszky Péter összefoglalta a kamara 
Oktatási Szakbizottságának munkáját, valamint be-
mutatta a Somogy Vármegyei Területi szervezet ifj ú-
ságnevelési tevékenységét. Bemutatkozott a Heves és 
a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei területi szerve-
zet ifj úsági programja is. Szalay Rita, az utóbbi területi 
szervezet munkatársa – hivatása szerint zoopedagó-
gus – egy gyakorlati foglalkozással is megismertette a 
konferencia résztvevőit, ebben négylábú vadásztársa is 
segítségére volt.

A kamara ifj úságnevelési programjának zászlósha-
jója, a Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar 
Vadászati Múzeum munkájáról az intézmény igazga-
tóhelyettese, Rónaszéki-Lakatos Anna beszélt. Az in-
tézmény javaslatokat tett arra, miként lehetne a terü-
leti szervezetekkel összefogva a kezdeményezést még 
hatékonyabbá tenni, például pedagógiai szakemberek 
bevonásával, illetve szakmai tréningek megszervezé-
sével.

A konferencia teljes anyaga elérhető a nagyközönség 
számára is, a Vadászati Múzeum közösségi felületein. 

Rónaszéki-Lakatos Anna

Szabó Péter, a szakosztály elnöke megnyitóbe-
szédében kiemelte: az ilyen ülések célja, hogy 
fórumot biztosítsanak az erdőpedagógusok 
számára, lehetőséget teremtsenek szakmai 
ismereteik bővítésére, a hatékony kommuni-

kációra és tapasztalatcserére. Az erdészeti erdei iskola 
hálózat munkája már 2024-ben is kiemelt szerepet ka-
pott az „Iskolában az Erdő” program keretében, amely 
segítségével országszerte mintegy 150 000 gyermek-
hez került közel a természet az erdőpedagógus kollégák 
közreműködésével.

A rendezvény a vadászati hagyományokra fókuszált, 
azon belül is a vadászkürtre, illetve a hagyományos 
vadászati módok közül a solymászatra. Rónaszéki-
Lakatos Anna, a múzeum igazgatóhelyettese bemutatta 
a vadászkürtöt, mint hangszert, illetve funkcióját, jelen-
tőségét. A résztvevők megismerhették a vadászkürtös 
etika írott és íratlan szabályait, valamint elmélyülhettek 
a kürtszignálok különböző fajtáiban, bemutatóval egy-
bekötve.

Novák Csaba, a Magyar Solymász Egyesület elnö-
ke előadásában elmondta, hogy a solymászat több mint 
4000 éve tartó szövetség az ember és a ragadozó ma-
darak között. A középkori magyar udvar híres volt soly-

mászairól, Mátyás király sólymai különösen keresettek 
voltak. A vadászatokon a solymászoknak külön kürtjele-
ik voltak, amelyek azonban nem a hajtókat irányították, 
hanem a lovakkal és a kutyákkal való ritmuskommuni-
kációt szolgálták – a vadászat „tempóját” jelölték.

A program további részében a Magyar Solymász 
Egyesület részéről Tóth Gábor és Farkas Ádám egy 
bemutatót is tartott, madárröpítéssel egybekötve, a 
Múzeum díszudvarán. Ebéd után egy általános isko-
lai gyermekcsoport érkezett az intézménybe, a múze-
umpedagógusoknak lehetőségük nyílt egy foglalkozást 
bemutatni a gyermekekkel közösen, az erdőpedagógus 
kollégák számára. A napi program pedig egy teljes körű 
tárlatvezetéssel zárult a múzeum kiállítótereiben.

A szakosztályülés meghatározó élmény volt minden 
résztvevő, ifj úságneveléssel foglalkozó szakember szá-
mára. Az ő céljuk a gyermekek felkészítése egy fenn-
tarthatóbb életmódra, emellett pedig a természettel 
való személyes kapcsolat kialakítása és az erdei élet-
közösség bonyolult rendszerének megismertetése, be-
leértve az erdő- és vadgazdálkodást, valamint a termé-
szetvédelmet.

Rónaszéki-Lakatos Anna

I. „Ismerd meg a vadászokat!” 
Ifj úságnevelési Konferencia

Madárháton,  
kürtszóra
A vadászati hagyományok találkozása 
a solymászatban és a zene szárnyain

A Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar 
Vadászati Múzeum és az Országos Magyar 
Vadászkamara Oktatási Szakbizottsága közös 
szervezésében, 2025. november 27-én, Hatvanban 
tartották az első országos rendezvényt, amely a 
vadászkamara gyerekeknek és fi ataloknak szóló 
kezdeményezését, annak eredményeit vette gór-
cső alá. 

Hatvanban, a Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeumban tartotta meg no-
vember 20-án a vadászkamara Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottsága és az Országos 
Erdészeti Egyesület az utóbbi szervezet Erdészeti Erdei Iskola Szakosztályának őszi ülését. 
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Az Országos Magyar Vadászati Védegylet 
elnöksége több új tisztségviselőt vá-
lasztott az egyesület égisze alatt műkö-
dő Magyar Vadgazdálkodásért Alapítvány 
élére, amelynek munkája így friss lendü-

lettel folytatódhat. A szervezet kuratóriumának elnö-
ke Horváth László lett. Továbbra is tagja a testületnek 

Imre János István, új tag pedig dr. Presser Zoltán. Ami 
a Felügyelőbizottságot illeti, ennek elnöke továbbra is 
dr. Szilágyi János, tagja maradt dr. Rózsa Gábor, új tagja 
pedig Pető Zoltán lett. Az tisztségviselőket egyhangúlag 
választották meg a következő öt évre.

Országos Magyar Vadászati Védegylet

Dr. Székely László és Imre János István tavaly nyáron magas állami kitüntetésben részesült: mindkettőjüknek a 
Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést adományozta dr. Sulyok Tamás, Magyarország köztársasági elnöke. 
Az elismerést az államalapító Szent István ünnepe alkalmából tartott rendezvényen adta át dr. Nagy István agrár-
miniszter. Az alábbiakban olvashatók a szaktárca által közzétett méltatások.

Megújult a védegylet 
alapítványának vezetése

Imre János István, a Magyar Vadgazdálkodásért 
Alapítvány kuratóriumi tagja, az Országos Magyar 
Vadászati Védegylet és az Országos Magyar 
Vadászkamara Felügyelőbizottságának elnöke a ma-
gyar vadászhagyományok és vadászati értékek meg-
őrzése érdekében végzett tevékenysége elismeréseként 
vehette át a kitüntetést. 1980-tól meghatározó veze-
tő szerepet töltött be a KSH különböző igazgatósága-
in, elsősorban az üdülési és az oktatási szakterületeken. 
Polgári beosztásai mellett gyermekkora óta a termé-
szetszeretet és a vadgazdálkodás iránti elkötelezettség 
kísérte életét. 1973-tól (52 éve) választott és elismert or-
szágos tisztségviselője a magyar vadászati közéletnek.

Dr. Székely László, a Magyar Vadgazdálkodásért 
Alapítvány Kuratóriumának és a Borsodi Bányász 
Vadásztársaság elnöke, az Országos Magyar 
Vadászkamara Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 
Területi Szervezetének tiszteletbeli elnöke, az Országos 
Magyar Vadászati Védegylet korábbi elnöke a magyar 
vadászszervezetek nemzetközi kapcsolatainak meg-
erősítése, valamint a magyar vadászhagyományok és 
vadászati értékek megőrzése és továbbadása érdeké-
ben végzett tevékenysége elismeréseként vehette át 
a kitüntetést. Több évtizeden keresztül példaértékű 
munkát végzett Miskolc város beruházásainak fejlesz-
tésében, a banki szolgáltatásokban és az oktatásban. 
Civil munkája iránti elhivatottsága mellett egész éle-
tén végighúzódik a természet és a magyar vadgazdál-
kodás iránti szenvedélyes elkötelezettsége.
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Az első nap a bemutatkozás után csopor-

tokba rendeződve vette kezdetét az okta-
tás. Mindenki a tudásszintjének megfelelő, 
egyedi oktatásban is részesült. Ebéd után 
Kecskemétre látogattunk el a Leskowsky 

hangszergyűjteménybe, ahol a kiállítás megtekintése 
után mindenki kezébe vehette és megfújhatta a számá-
ra érdekes, vagy éppen ismeretlen hangszert. Így szólalt 
meg az alpesi kürt, vagy egy múlt század elejei ventiles 
vadászkürt.

A második nap busszal indultunk a Hajósi Barokk 
Kastélyba, ahol Vitéz Miklós Károly, a vadászkamara 
Bács-Kiskun vármegyei területi szervezetének titkára, 
valamint dr. Mészáros István prépost, Alföldi Albert, 
Hajós polgármestere és Zakupszky Endre alpolgármes-
ter fogadott bennünket. A csodálatosan felújított épület 
fogadótermében ismét megszólaltak a vadászkürtök, a 
köszöntő és a Tisztelet fanfár hangjai töltötték be a kas-
tély termeit. A kiállítás megtekintése után lehetőségünk 
volt vendéglátóinkkal beszélgetni a tábor és a vadász-
kürt jelentőségéről, és bizton ígérhetem, hogy hamaro-
san visszatérünk még kürtjeinkkel.

Búcsúzás után indultunk is tovább Karapancsára, de 
félúton még megálltunk Nagybaracskán egy halászléra. 
Természetesen itt is felcsendült kürtjeinkből az aktuá-
lis étkezésre hívó szignál. Késő délután érkeztünk meg 
a Karapancsai Kastély és Majorba, ahol szívélyes fogad-

tatás után elsőként körbejártuk a kiállítást, amely alapos 
betekintést engedett a környék történelmébe, vadásza-
ti és kulturális örökségébe. Átsétálva a nagykastélyba, a 
parkban levett kalappal tisztelegtünk Zilai János kopja-
fája előtt felcsendült a Tisztelet fanfár. A nagykastélyban 
átszellemülve foglaltunk helyet a patinás bőrkanapén, és 
áhítattal hallgattuk vendéglátónk szavait. Nehéz volt az 
indulás, maradtunk volna még…

Harmadik nap hajnalban kelt a csapat, és Szabad-
szállásra mentünk vadludakat és darvakat megfi gyelni, 
ahogy a nemzeti park területén található sziktóról in-
dulnak útnak minden reggel a közeli vetésekre. A nap 
további részében a főszerep – miként az előző napokban 
is – a kürté volt. Csoportos foglalkozások során csiszol-
gatták oktatóink az egyéni vagy csapatjátékot. Ebéd után 
a Vadászkamara Kürtegyüttes jelen levő tagjai Nagy 
Csaba vezetésével koncertet adtak a táborban a részt 
vevőknek, ezzel is inspirálva mindannyiunkat a gyakor-
lásra, fejlődésre.

A negyedik nap hajnala megint csak a vízi vándorma-
darakkal telt Szabadszállás határában, majd a számadás 
következett. Minden csapat bemutatta a négy nap alatt 
tanultakat, végül közösen Auf Wiedersehen szignállal 
búcsúztunk a mihamarabbi viszontlátás reményében.

Jövő tavasszal újra együtt!
Héjja Krisztián

szervező, koordinátor

Vadászkürtösök 
a Kunsági Majorban
A Kárpát-Medencei Vadászkürtösök Klubjának VIII. találkozójáról

2025 novemberében is szép számmal gyűltek össze kürtösök – összesen 37-en – hazánkból és a ha-
táron túlról, ezúttal a Bács-Kiskun vármegyei Kerekegyháza mellett. Honfi társaink a Felvidékről és 
Erdélyből érkezett barátaikkal négy napon át fújták a kürtöt a végtelen rónaságban. A résztvevőket – 
mint az elmúlt években is – a háromszoros Európa-bajnok Vadászkamara Kürtegyüttes tagjai segítet-
ték a zenei és kulturális fejlődésben.

Vadászkürtösök 
a Kunsági Majorban
A Kárpát-Medencei Vadászkürtösök Klubjának VIII. találkozójáról
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A legnépszerűbb tus

T H U M B H O L E

Regent RBA1 - 1

T

+A-Tec Wave hangtompító  218.780 helyett 189.990.- + vil. pontos 3-9x40-es céltávcső 
+ Hawke 4 csavaros weaver szerelék   245.860 helyett 199.990.-

+  A-Tec Wave hangtompító   + vil. pontos 3-9x40-es céltávcső 
+  Hawke 4 csavaros weaver szerelék    283.350 helyett 229.990.-+ Hawke 4 csavaros weaver szerelék   245.860 helyett 199.990.- +  Hawke 4 csavaros weaver szerelék    283.350 helyett 229.990.-

ATA ARMS TURQUA THUMBHOLE - 389.990.- Ft
243 Win, 308 Win, 6.5 Creedmoor, 30-06, 270 Win
gyári sín, menetes csővég, 3-as és 5-ös tár, állítható sütés

SAVAGE KLYM - 1.499.990.- Ft
308 Win, 6.5 Creedmoor
carbon tus, gyári sín, menetes cső, PROOF RESEARCH carbon cső , csőszájfék, csak 2.8kg!!!

MERKEL RX HELIX SPEEDSTER - 1.829.990.- Ft-tól
Aimpoint Micro H2-vel szettben 2.139.980.- helyett 1.899.990.- Ft-tól

STEYR GAMS - 1.729.990.- Ft-tól
223 Rem, 243 Win, 6.5 Creedmoor, 308 Win
carbon tus, gyári sín, menetes csővég, csak 2.38kg!!!

SABATTI ROVER THUMBHOLE - 409.990.- FT-tól
223 Rem, 243 Win, 6.5 Creedmoor, 6.5x55, 270 Win, 308 Win, 7mm RemMag, 300 WM
gyári sín, menetes csővég, gyorsítós sütés

STEYR GAMS - 1.729.990.- Ft-tól
223 Rem, 243 Win, 6.5 Creedmoor, 308 Win
carbon tus, gyári sín, menetes csővég, csak 2.38kg!!!

MERKEL RX HELIX SPEEDSTER - 1.829.990.- Ft-tól
Aimpoint Micro H2-vel szettben 2.139.980.- helyett 1.899.990.- Ft-tól

carbon tus, gyári sín, menetes csővég, csak 2.38kg!!!

 Ft-tól

A legnépszerűb

Regent RBA1 - 1

T

SAVAGE KLYM - 1.499.990.- Ft

 , csőszájfék, csak 2.8kg!!!

223 Rem, 243 Win, 6.5 Creedmoor, 6.5x55, 270 Win, , 7mm RemMag, 300 WM, 7mm RemMag, 300 WM
gyári sín, menetes csővég, gyorsítós sütés

308 Win, 6.5 Creedmoor
carbon tus, gyári sín, menetes cső, PROOF RESEARCH carbon cső , csőszájfék, csak 2.8kg!!!




